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CHALMERS TEKNISKA HOGSKOLA

TIF390 Matematisk fysik och speciell relativitetsteori

April 5 2024

Examinator: Gabriele Ferretti rum: Origo 6111
tel. 0721582259 email: ferretti@chalmers.se

OBS: Nista granskningstillfille: 2024-05-03, kl 17:00 i Origo 6115
Hjalpmedel: Chalmersgodkiind miniriknare med tomt minne.
Betygsgranser:

Betygsgrénser (tentamen+bonuspoéng):

24 poang: 3

36 poéng:

48 podng: 5

=~

1 (8 poang)

Betrakta matrisen

dar a € R.
1) Visa att Uf = UL,
2) Berékna tr U och det U.

2 (9 poang)
Betrakta
1 2 3 4
I=13 456
som ett element av permutationsgruppen S-.
1) Skriv g som produkt av disjunkta cyklar.
2) Skriv g som en matris i den reguljira representationen av S;
3) Rita Young Tableaux:n som beskriver konjugatklassen av g.
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3 (8 poéng)

Berikna

/ e (z® — 1) dx

oC

(Observera att d dr derivatan av Dirac § med avseende pa z.)
4 (8 poang)
Visa att integralekvationen
o) =1+ A [ (@=perol)dy
0
har en lésning for alla A € R och 16s den for A = 4.

5 (9 poang)

Den subatomira partikeln p° sonderfaller till tva pioner: p° — 7t + 7. Den
ena pionen har rorelsemingd p = (400,0,0) MeV (d.v.s. ldngs &) och den andre
q = (0,650,0) MeV (d.v.s. langs ). Pionernas massa &r m,= = 140 MeV.

Bestim p° massan, samt p° hastigheten vid sonderfall.

6 (8 poang)

Vad dr den minsta energi som krivs for att en positron e* som kolliderar med en
elektron i vila ska skapa ett myon/antimyon par? Processen ére™ + e™ — pu™ + p~.
me= = 0.511 MeV, m,= = 105 MeV,
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